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Strabilio Festival di nuovo circo III edizione 
20 giugno > 4 agosto 2024
Il presente programma potrebbe subire variazioni di date, artisti e sedi


Giovedì 20 giugno ore 21.15			PRIMA VISIONE IN LOMBARDIA
Gavardo - Via Suor Liliana Rivetta (Piazza Mercato) 
[in caso di maltempo Teatro Pio XI]
POI 
Spettacolo internazionale di circo contemporaneo di Cia D’Es Tro (Spagna)
Un'esplorazione fisica del gioco in una delle sue forme più arcaiche, quello con la trottola. Guillem Vizcaìno, campione del mondo di manipolazione di trottole, racconta la storia di un uomo intrappolato dall'effetto giroscopico delle sue trottole: piccole, grandi ma soprattutto gigantesche. 


Venerdì 28, sabato 29 e domenica 30 giugno
Agnosine, Sabbio Chiese, Gavardo e Villanuova s/C
Fish Parade
Prendendo spunto dalla festa giapponese di Koinobori e pensando a uno dei simboli della Valle Sabbia, il fiume Chiese, Strabilio organizza 4 laboratori artistici lungo la Valle per dar vita a una grande parata che termina con uno spettacolo di bolle di sapone giganti a cura di Michele Cafaggi.
 

Domenica 7 luglio ore 21.15
Agnosine - Campo sportivo
[in caso di maltempo Teatro Giovanni Paolo II]
Magic Show
Spettacolo di grandi illusioni di Alberto Giorgi & Laura (Italia)
Alberto Giorgi e Laura sono fra i più interessanti esponenti dell’illusionismo europeo. La loro unicità li ha portati a vincere i premi più ambiti a livello internazionale, tra cui il “Mandrake d’or” a Parigi nel 2008 e il “Trofeo Magic Stars”. Il loro lavoro stilistico è caratterizzato da un universo unico e magico, costellato di macchine incredibili ispirate dalle più belle fantasticherie di Jules Verne e G.H. Wells. I loro personaggi sembrano uscire dalle pagine di un romanzo o da un film di Tim Burton. Tornano a grande richiesta a Strabilio dopo aver incantato e stupito nella scorsa edizione.
 

Sabato 13 luglio ore 21.15
Sabbio Chiese - Auditorium della scuola secondaria
Maicol Gatto - Musica per gli occhi
Spettacolo di clownerie contemporanea di Matteo Galbusera (Italia)
Ritorna al Festival Matteo Galbusera con uno show nuovo e psichedelico: un concerto alienante e alieno che unisce musica, mimo e clownerie contemporanea con uno stile surreale. Uno spettacolo-concerto che usa la musica come unico linguaggio e unisce il tema del rapporto tra uomo e macchina alla musica elettronica, alla fantascienza e al teatro dell’assurdo.
Domenica 14 luglio ore 21.15
San Felice d/B - Parco Donne della Costituente
[in caso di maltempo lo spettacolo viene rimandato al giorno successivo]
Extreme Sensation
Spettacolo di clownerie di Mr Bang & Molotov Entertainment (Inghilterra- Italia)
Il più pazzo dei fantasisti si è associato al più visionario dei pirotecnici e il risultato è letteralmente esplosivo! Mr Bang torna a Strabilio con l’artiglieria pesante per uno spettacolo impossibile da immaginare. Nel suo imprevedibile show Mr Bang cerca di far esplodere tutto e tutti, anche sé stesso. Sarà impossibile restare impassibili al ritmo frenetico di questa serie di colpi e botti comici. Benjamin Delmas, star del Cabaret Bizarre di Zurigo, stupisce per le sue doti comiche, sostenute da un’inventiva sfrenata e follemente ardita.
 
 
Martedì 16 luglio ore 21.15
Padenghe s/G - Parco Vaso Rì
[in caso di maltempo gli spettacoli vengono rimandati al giorno successivo]
Tra le scatole
Spettacolo di circo contemporaneo e clownerie di e con Giulio Lanzafame (Italia)
Uno spettacolo che, passando per le strade della musica e dell’acrobatica, vi accompagnerà in un continuo e divertente “inciampo”. Giulio Lanzafame si dedica all’arte di strada fin dalla giovane età e si esibisce in tutta Italia diventando un artista eccentrico e poliedrico.
a seguire CurtainCall                                         	PRIMA VISIONE IN LOMBARDIA
Spettacolo di circo contemporaneo, acrobatica aerea e teatro di movimento di Circus unARTiq (Germania)                                                     
Gli Amanti di René Magritte incontrano l'estetica monumentale di Christo. Due artisti di fama internazionale portano a Strabilio un emozionante mix di forme narrative. Il loro sipario alto 8 metri trasforma il parco in un grande teatro all'aperto: un'ampia varietà di tecniche circensi, come le acrobazie sul trapezio e sul palo cinese, si alternano alla musica dal vivo, suonata ad un’altezza vertiginosa. Uno spettacolo straordinario da non perdere e da guardare con il naso all’insù!
 

 
Venerdì 19 luglio ore 21.15
Casto - Piazza Passerini
[in caso di maltempo Palazzetto dello Sport in fraz. Famea]
Aria
Spettacolo originale di acrobatica aerea e circo contemporaneo con Officina Dadà
Ospiti speciali Cometa Circus con Claudia Franco e Cristian Trelles (Italia-Perù)
Spettacolo di danza aerei (tessuti e cerchio) che esplora la leggerezza del corpo nei suoi tentativi di sfuggire alla forza di gravità, liberandolo dalle costrizioni abituali. Nell'aria accadono imprevisti ma anche cose straordinarie, si raccontano storie che solo il pubblico può decidere di afferrare e tenerle per sé. Special guest della serata il duo Cometa Circus, compagnia di circo italo-peruviana formata da Claudia Franco e Cristian Trelles, che propone un numero di ruota Cyr e di corda aerea.
 
Sabato 20 luglio ore 18
Anfo - Rocca, Caserma Belvedere
[in caso di maltempo lo spettacolo viene rimandato al giorno successivo]
Eleonora di Cocco
Spettacolo di mentalismo con Eleonora di Cocco (Italia)
Il mondo del mentalismo, della prestigiazione e dell’ipnosi si tinge di rosa! Con mistero e simpatia Eleonora si esibisce con le sue due assistenti e vi guida in un meraviglioso viaggio nel mondo della magia, con momenti di danza, stupefacenti apparizioni e sparizioni. Eleonora è stata tra i maggiori protagonisti dei più grandi show di magia al Magic Castle di Hollywood e al Lido di Parigi.
 
 
Venerdì 26 luglio ore 21.15
Pertica Alta - Livemmo, Piazzetta Fontana
[in caso di maltempo Campo Sportivo]
Magicomio
Spettacolo di magia comica con Francesco Scimemi (Italia)
Scimemi è un “animale da palcoscenico” fuori dagli schemi, un inventore che grazie ai suoi strabilianti giochi di prestigio diverte e trascina il pubblico in un mondo surreale di fantasia e comicità. I suoi numeri sono una straordinaria fusione tra magia e comicità, dove illusione, cabaret, e grandi risate sono l’essenza di uno spettacolo dal ritmo frenetico, condito da ironia e battute che lasciano lo spettatore letteralmente senza fiato.

 
Sabato 27 luglio ore 21.15
Vestone - Auditorium Comunale Mario Rigoni Stern
Le Fumiste
Spettacolo di magie nouvelle con Cia Don Davel (Spagna)
“Le Fumiste” è un omaggio ai ricordi d'infanzia e ad altri momenti della vita. I ricordi fumosi appaiono e danzano davanti ai nostri occhi, dialogano con le emozioni e riempiono il presente così intensamente da sembrare reali. Ma quando cerchiamo di catturarli, ci sfuggono dalle dita, cambiano forma e svaniscono. I protagonisti di questo mondo di ricordi sono costruiti sul palco a partire da elementi semplici, come barattoli e bicchieri, che prendono corpo fino ad arrivare ad avere un'anima e una vita propria.
 
 
Martedì 30 luglio ore 21.15
Villanuova sul Clisi - Piazza Roma
[in caso di maltempo Teatro Corallo]
Nuova Barberia Carloni
Spettacolo di clownerie di Teatro Necessario (Italia)
Tre clown senza lavoro rilevano una antica barberia, determinati a restituirla ai fasti di un tempo, quando il barbiere cantava, suonava, serviva da bere, consigliava… intratteneva i suoi ospiti. Musica, acrobazie, giocoleria, clownerie e gag travolgenti sono gli ingredienti di questo spettacolo dal ritmo incalzante e dal divertimento assicurato in cui la platea si trasforma nella grande sala d’attesa di un barbiere.
 
 
Domenica 4 agosto ore 18.30                     	PRIMA VISIONE IN LOMBARDIA
Sabbio Chiese - Piazzale Biblioteca
[in caso di maltempo Palestra Centro Sportivo in Via Pertini, 1]
Mentir lo mínimo
Spettacolo di circo contemporaneo di Cia Alta Gama (Spagna)
Sopra una bicicletta acrobatica che restringe sempre di più il suo percorso, il duo di clown spagnoli Cia Alta Gama inizia a sbarazzarsi di tutto ciò che non è necessario, affrontando tematiche importanti come il rapporto con il proprio corpo e l’accettazione di sé.
 
 


FISH PARADE
Continua la mission di Strabilio di utilizzare il circo come strumento di narrazione del territorio e momento di condivisione e unione delle comunità.
Quest’anno abbiamo pensato ad un’iniziativa che potesse valorizzare uno dei simboli della Valle Sabbia, il fiume Chiese, declinando la celebre festa giapponese di Koinobori con i suoi pesci di cartapesta. Quattro laboratori artistici dedicati ai bambini, realizzati in collaborazione con il Sistema Bibliotecario Nord-Est Bresciano, daranno vita ad una grande parata che unirà i comuni di Villanuova s/C e Gavardo, accompagnata dalla musica della Banda Carlo Zambelli e dal Corpo Musicale Viribus Unitis.
 
Venerdì 28 giugno ore 10 Agnosine - Aula consiliare (via Marconi, 14)
Iscrizioni: biblioteca@comune.agnosine.bs.it - tel. 0365.896141 int.7
Venerdì 28 giugno ore 15 Sabbio Chiese - Sala consiliare
Iscrizioni: biblioteca@comune.sabbio.bs.it - tel. 0365.85375
Sabato 29 giugno ore 10 Gavardo - Biblioteca
Iscrizioni: biblioteca.civica@comune.gavardo.bs.it - tel. 0365.377482
Sabato 29 giugno ore 15 Villanuova sul Clisi - Circolo ACLI
Iscrizioni: biblioteca@comune.villanuova-sul-clisi.bs.it - tel. 0365.371758 

Laboratori artistici lungo la Valle con Izumi Fujiwara (Giappone)
La tradizione giapponese del Koinobori, la Festa dei bambini, vuole che i più piccoli realizzino tante carpe di cartapesta che volano nell’aria, simbolo di coraggio e resilienza. Il laboratorio consiste nel realizzare un pesce di cartapesta da portare in parata sotto la guida dell’artista Izumi Fujiwara. I più piccoli potranno essere aiutati dai propri genitori.
Durata del laboratorio: un’ora e mezza circa 				Età consigliata: dai 4 anni
Laboratorio gratuito con prenotazione obbligatoria (i posti sono limitati)
Iscrizioni aperte dal 1 giugno

Domenica 30 giugno ore 20
Partenza: Villanuova sul Clisi, Parco Isolo
Arrivo: Gavardo, Centro sportivo comunale
Fish Parade
Si parte dal Parco Isolo di Villanuova, teatro a cielo aperto per una storia della tradizione giapponese dedicata ai più piccoli inscenata grazie al Kamishibai, il teatro d’immagini utilizzato dai cantastorie a inizio Novecento. La parata viene guidata dalla musica delle bande di Villanuova e Gavardo e accompagnata dal Maestro di Cerimonia Mago Barnaba, che coinvolgerà i più grandi per muovere un pesce lungo 8 metri. Al Campo Sportivo di Gavardo i pesci realizzati nei laboratori daranno vita ad un’installazione di arte partecipativa, a cui segue uno spettacolo di bolle di sapone giganti a cura di Michele Cafaggi.

In caso di maltempo il ritrovo alle ore 20 viene spostato all’interno del Palazzetto dello sport di Gavardo
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